

Nejstarší skaut: 99 let

Datum narození: 17. březen 1917! Ano, čtete správně! Vskutku výjimečné jubileum 99 let oslavil na prahu letošního jara ve zdraví a s neuvěřitelně překypující životní energií nejstarší skaut v ČR (a zároveň aktivní člen 101. klubu OS pražského střediska Maják) – Eduard Marek.



Příjemná povinnost popřát vzácnému jubilantovi připadla i na náčelnictvo Kmene dospělých.

Eduard Marek, skautskou přezdívkou Hroznýš, srdečně vítá ve svém bytě na pražském Spořilově (i když se narodil a desítky let prožil na Žižkově, kde je i čestným občanem Prahy 3) každou návštěvu. Na ohlášení NKD však reagoval s vitalitou sobě vlastní: „Proč byste jezdili za mnou až sem na periferii? Rád se projdu, přijdu mezi Vás sám!“

Bratra Hroznýše tak ve svém středu uvítala celá rada náčelnictva při březnovém jednání na ústředí Junáka. Hlavní gratulaci přijal od náčelníka KD Vladimíra Stránského – Sásy. Místonáčelní Hanka Kaprálková předala jubilantovi nášivku ze znakem ISGF, která na Hroznýšově slavnostním saku s řadou vysokých státních i skautských vyznamenání ještě chyběla. Díky Ladislavě Marešové – Želvě pak



symbol mezinárodního společenství dospělých skautů ozdobil jubilantovo sako v průběhu několika chvil...

Ke gratulantům se přidali i představitelé oldskautského společenství Heroldia z Moravskoslezského kraje. Z rukou nestora Eduarda Konvičky – Pajtáše převzal br. Hroznýš osobní erb. V krásné heraldické kompozici nechybí symbol hroznýše královského, listy stromu ginkgo symbolizující dlouhověkost ani Řád Stříbrného vlka.

Po gratulacích nastal čas na slavnostní připítek – a nakonec i ochutnávku originálního narozeninového dortu (z „cukrářství“ zpravodajky pro program a vzdělávání Aleny Nekolové), jak jinak než ve tvaru „hroznýše sladkého“...

A jaké erbovní heslo vetknula Heroldia do svitku Hroznýšova erbu? Vyjadřuje naprosto trefně vitalitu a elán Eduarda Marka: Co je v pohybu, neobruští mechem! (sj)

Eduard Marek je od svých 17 let, kdy složil slib, celoživotně oddaný skautským ideálům. Vedl oddíl i smečku včítat, třikrát obnovoval činnost Junáka v hlavním městě. Za války byl rok vězněn Gestapem, v 50. letech byl za boj proti komunistickému režimu odsouzen na 10 let.

V magazínu

Kmene dospělých Junáka

č. 2/2016

je tento článek publikován

na str. 3.

Poznámka:

Prozatím není magazín KD tak jako Skautský svět, jehož je samostatnou přílohou, ke stažení v elektronické podobě.